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Concursul Judeţean de Matematică “Cezar Ivănescu” 
Ediţia a VIII-a, Târgovişte, 27 ianuarie 2007 

 
CLASA A V-A 

 
Problema 1 
Se consideră numărul 2007321 3...333 ++++=a . Determinaţi ultima cifră a lui a , 
apoi demonstraţi că a  nu este pătrat perfect. 

Damian Marinescu 
 
Problema 2 
Demonstraţi că numărul n17  se poate scrie ca suma a trei pătrate perfecte nenule, 
oricare ar fi *N∈n . 

Carmen Stoicescu 
 
Problema 3 
Se consideră un dreptunghi cu dimensiunile 29cm şi 30cm, care se împarte în 
pătrăţele de latură 1cm, ca în figura următoare: 
 

 Demonstraţi că drepunghiul dat nu se poate acoperi cu plăcuţe de tipul  

 
 formate din 4 pătrăţele de latură 1cm. 

* * * 
 

 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A VI-A 
 
 

Problema 1 
Determinaţi numărul natural n şi numerele prime a, b, p, ştiind că au loc 
următoarele două egalităţi: npba =−  şi 1703 =+ ba . 

Carmen Stoicescu 
 
Problema 2 
 
Determinaţi numerele abcd , ştiind că numărul abcd1234  se divide cu 56 şi cu 65. 

Damian Marinescu 
 
 
Problema 3 
 
Se consideră o figură cu 2 linii şi 11 coloane, formată din pătrăţele de latură 1cm, 
ca în desenul următor:  

           
           

din care se elimină pătrăţelul din stânga sus. Demonstraţi că figura rămasă se poate 
acoperi cu plăcuţe formate din 3 pătrăţele cu latura 1cm, ca în desenul următor: 

 
Este posibilă o astfel de acoperire, dacă desenul iniţial avea 33 de coloane în loc 
de 11 coloane? 

* * * 
 
 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A VII-A 
 

Problema 1 
 
Determinaţi mulţimea { }N∈+= cabcabcA | . 

* * * 
 
 
Problema 2 
 
Fie triunghiul ABC cu AB = 3cm, BC = 6cm, CA = 4cm.  Se consideră punctele 

)(),( ACNBCM ∈∈  astfel încât BM = 4cm, AN = 2cm şi notăm { } ABMNP ∩= . 
Calculaţi lungimea segmentului AP. 

* * * 
 
 
Problema 3 
 
Se consideră o tablă de şah cu 8 linii şi 8 coloane, formată din 64 de pătrăţele de 
latură 1cm, din care eliminăm pătrăţelul din stânga sus şi pe cel din dreapta jos. 

        
        
        
        
        
        
        
        

Demonstraţi că figura rămasă nu poate fi acoperită cu plăcuţe  de forma:  
  

alcătuită din două pătrăţele de latură 1cm. 
* * * 

 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A VIII-A 
 
 
 
 
 

Problema 1 
 
Determinaţi suma cifrelor numărului ).110)(110)(110)(110)(110( 16842 +++++=n  

Damian Marinescu 
 
 
Problema 2 
 
Determinaţi funcţiile RR→:f  de forma baxxf +=)( , cu R∈ba, , având 

proprietatea că 
4
1)()( 22 ≥− xfxf , oricare ar fi R∈x . 

* * * 
 
 
Problema 3 
 
Cu ajutorul a 480 de cubuleţe de muchie 1cm se construieşte un paralelipiped 
dreptunghic de dimensiuni 6cm, 8cm, 10cm, apoi paralelipipedul se vopseşte la 
exterior. Câte cubuleţe vor avea trei feţe vopsite? Dar două feţe vopsite? Dar o faţă 
vopsită? Câte cubuleţe rămân nevopsite?  

Doru Pavelescu 
 
 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A IX-A 
 
 
 
 
 

Problema 1 
 
Cercul înscris într-un triunghi ABC intersectează laturile triunghiului în A’, B’, C’. 
Demonstraţi că triunghiurile ABC şi A’B’C’ au acelaşi centru de greutate dacă şi 
numai dacă triunghiul ABC este echilateral. 

Cornel Stoicescu 
 
 
Problema 2 
 
Se consideră un punct P în interiorul unui triunghi ABC şi notăm cu A’, B’, C’ 
intersecţiile dreptelor AP, BP, CP cu laturile BC, CA, respectiv AB astfel încât are 

loc relaţia 2007
'''
=++

PC
CP

PB
BP

PA
AP . Calculaţi produsul 

''' PC
CP

PB
BP

PA
AP

⋅⋅ . 

* * * 
 
 
Problema 3 
 

Fie R∈x  un număr fixat. Arătaţi că dacă are loc relaţia  0
2
1

2
1

=⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ ++⎥⎦

⎤
⎢⎣
⎡ − nxnx , 

pentru orice *Z∈n , atunci Q-R∈x  şi reciproc. 
Cornel Stoicescu 

 
 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A X-A 
 
 
 

Problema 1 
 
Fie RR→:f  cu proprietatea că xxfxff −= )())(( , pentru orice R∈x . 

a) Demonstraţi că xxfff −=))(( oo ,  pentru orice R∈x . 
b) Demonstraţi că f este inversabilă şi xxfxf =+ − )()( 1 ,  pentru orice R∈x . 

Cornel Stoicescu, Cristinel Mortici 
 
 
Problema 2 
 
a) Fie C∈21 , zz  şi *R∈yx,  cu x + y ≠  0. Demonstraţi că 

)(
|||||||| 2

21
2

21
2

2
2

1

yxxy
xzyz

yx
zz

y
z

x
z

+
−

=
+
+

−+  (Identitatea lui Bergström) 

b) Demonstraţi că în orice triunghi ABC cu mediana AM are loc inegalitatea 

yx
AM

y
AC

x
AB

+
≥+

222 4 , oricare ar fi ),0(, ∞∈yx . 

Cristinel Mortici, Cornel Stoicescu 
 

Problema 3 
 
Demonstraţi că pentru orice ),0(,,, ∞∈tzyx , are loc inegalitatea 

.343 >+++
x
t

t
z

z
y

y
x  

Călin Burduşel 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A XI-A 
 
 
 

Problema 1 
 

Calculaţi următoarea limită:  
n

n n

1...
3
1

2
11

ln
1coslim

++++

∞→ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ . 

Cornel Stoicescu 
 
 
Problema 2 
 

Fie şirul 2
1 4 nnn xxx +=+ , pentru orice N∈n , cu 1

0
−−= eex . Calculaţi n

n

n

x
2

ln
lim

∞→
. 

 
Cornel Stoicescu, Cristinel Mortici 

Problema 3 
 
Se consideră două matrice inversabile )(, 3 RMBA ∈ , care comută între ele, cu 
proprietatea că 33 BA = . Demonstraţi că 0)det( =− BA  şi dacă în plus există un 
număr natural n nedivizibil cu 3 astfel încât nn BA = , atunci 30=− BA . 

* * * 
 
 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
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CLASA A XII-A 
 
 
 

Problema 1 
 

Fie *N∈n . Calculaţi următoarea integrală nedefinită:  ∫ +−
− −−

124

113

nn

nn

xx
xx dx,  ),0( ∞∈x . 

Cornel Stoicescu 
 
 
Problema 2 
 

Calculaţi următoarea limită:  ∑
=

∞→

n

in n
i

n
i

1
2

2

2 sinsinlim . 

Cornel Stoicescu, Cristinel Mortici 
 
 
 
Problema 3 
 
Fie RR→:f  o funcţie cu proprietatea că f(f(x)) = f(x) – x, pentru orice R∈x . 
Arătaţi că mulţimea }|{ ][ *N∈= nfG n  are structură de grup ciclic finit în raport 
cu operaţia de compunere a funcţiilor, unde am notat ffff n ooo ...][ =  (de n ori). 

Cornel Stoicescu, Cristinel Mortici 
 

 
 
 
 
 
Timp de lucru: 2 ore 
 


